



El Congreso socialista

Se aprueba la gestión de las Ejecutivas.—«El Socialista»

MADRID.—A las cuatro y media comenzó la sesión de la tarde del Congreso socialista, bajo la presidencia del Sr. De Francisco.

Intervienen delegados en el sentido de que la proposición de aprobar la gestión de las Ejecutivas sea rechazada, pero sometida a votación, por 217 votos contra 12, que da aprobada la gestión de las Ejecutivas.

Intervienen para extenderse en diversas consideraciones de índole administrativa Lora, de Madrid; Alarcón, de Valencia, y un delegado de Granada.

Bastos, de Bilbao, se extiende en consideraciones sobre la política seguida durante el Gobierno Berenguer y protesta de que los concejales fueran a los Ayuntamientos.

Saborit le contesta que lo hicieron así porque ello significaba un reconocimiento de sus votos. Si antes fuimos al Consejo de Estado—dice—¿por qué no íbamos a ir entonces a los Ayuntamientos? (Rumores.)

A continuación se discute la Memoria, apartado por apartado. Al llegar a la quema de conventos, los delegados ríen y el regocijo dura largo rato.

Un delegado de Manzanares acusa a Prieto de descortesía con los ferroviarios, y el aludido dice que cuando llegue el momento de criticar la labor de los ministros le contestará. Quedan en suspenso las cuestiones del periódico «El Socialista».

La Agrupación de Madrid plantea el caso del diputado Mourz, que dimisionó el acta; y el delegado de Asturias dice que lo han visto con desagrado.

De los Ríos dice que el Comité Nacional admitió bajo la denominación de socialistas a personas que no lo eran para dar mayor prestigio a las Cortes Constituyentes.

Los delegados de La Habana y de Sevilla protestan y piden que conste su voto de censura.

De los Ríos dice que en el mismo caso se encuentran Ortega y Gasca y Unamuno.

Un delegado de Salamanca dice que Unamuno fué incluido en la conjunción pero no como socialista y pide un voto de censura al Comité por recomendar la inclusión de personas no socialistas.

Se produce un incidente violento entre De Francisco y Castro, hasta tal punto que De Francisco abandona la presidencia que es ocupada por Barrios. Este exhorta a todos a la calma e invita a De Francisco a hacerse cargo de la presidencia nuevamente. De Francisco dice que él no quiere perjudicar la buena marcha del Congreso. Se pide votación nominal para la concesión del voto de censura al Comité Nacional, pero cuando va a realizarse interviene Saborit, en nombre de la Agrupación de Madrid, diciendo que les basta la promesa de que no se volverá a reincidir.

A las diez y media empieza la sesión nocturna del Congreso Socialista.

Preside De Francisco. Después de leídas varias proposiciones, se discute la gestión del director de «El Socialista».

Zugazagotia, como director, defiende su actuación.

Saborit explica su actuación como director de la Gráfica Socialista. Dice que hoy «El Socialista» tira treinta mil ejemplares y cuando él era director, con sólo ocho mil afiliados, se tiraban diecisiete mil. No es pues bastante la tirada actual. Critica el que el periódico se sirva de la Agencia Febus, por ser una empresa burguesa.

Muerte del maestro Lasalle

—Ayer domingo, a las cinco de la madrugada, dejó de existir en su domicilio, calle de Valenzuela, número 4, el maestro D. José Lasalle.

Figura popularísima en el mundo artístico, eminente músico, hombre dinámico y amigo cordial, su muerte ha de ser sentidísima.

Lo que dice «Informaciones»

«Informaciones», en su número de esta noche habla de su actitud de antes y después.

Dice que es igual que siempre.

Protesta contra la suspensión, que no estuvo justificada, como han dicho los periódicos ministeriales. Agrega que como el día 14 de Abril de 1931, seguirá colaborando con la República para todo lo que signifique orden y trabajo e interna satisfacción.

Todo régimen político continúa—requiere oposición. Sin libertad de opinión no podrá hacerse una República liberal.

Espera que algún día exista ese concepto fundamental en la vida pública.

En otro suelto habla de los periódicos suspendidos todavía, cuya reaparición pide, y se refiere a los perjuicios enormes que se irrogan al personal y a las Empresas.

La miseria—dice—ha llegado en algunos hogares a tal extremo que un empleado de «El Imparcial» trató de suicidarse días pasados por la angustiosa situación en que se halla por falta de trabajo.

Para el servicio rápido de policía

BARCELONA.—En la Jefatura de Policía se ha instalado un aparato que, conectado con la radio y el teléfono, permite efectuar la transmisión rápida de señales y señas de los delincuentes e incluso las huellas dactilares.

Además se han montado otros aparatos para que, en casos de que las comunicaciones sean cortadas, se pueda solicitar auxilio de la Jefatura de Policía.

Dice también que el periódico ha perdido esa moralidad. Se queja de determinados ataques a Cayetano Redondo.

Carrillo dice que explique estos ataques.

Zugazagotia niega que el periódico haya perdido su moralidad. Dice que el que Febus le sirva no es deshonoroso, pues si los anteriores directores no lo hicieron fué porque no tenían dinero.

Saborit rectifica. Dice que no ha intentado molestar a Zugazagotia. Insiste en que debe darse menos de la Agencia y más información socialista.

Interviene Henche, que censura igualmente la gestión del director. Cita casos en que informaciones socialistas de fuera de la provincia fueran dadas con mayor extensión por otros periódicos.

Una proposición firmada por Angulo, pide que se limite el tiempo a los oradores a diez minutos.

Intervienen diversos delegados y la proposición es aprobada.

El delegado Guecho se extiende en consideraciones sobre lo que debe la labor del director de «El Socialista» y hace elogios del que desempeña actualmente este cargo.

En parecidos términos intervienen otros oradores, uno de los cuales pregunta por qué determinado redactor de «El Socialista» no ha llenado todavía los requisitos necesarios para su ingreso en el partido.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

TEMAS DEL DIA

De la alegría a la indecencia

En distintas ocasiones del año se produce en nuestra ciudad, como en otras seguramente, el alegre desfile de los mozos que entran en caja, que se incorporan a filas o que sortean para Africa. Son ellos lo mas fuerte y sano de la raza que se dispone a servir los altos intereses de la patria y ésta es razón suficiente para que todos veamos su presencia y acojamos su alegría con verdadera satisfacción.

Pero es lamentable que por algunos se confunda el buen humor con la grosería y que las autoridades consientan las ofensas a la moral y a la cultura que en ocasiones tales se cometen. Una cosa es mostrarse complaciente y benévolo con la juvenil alegría y otra permitir que escudados en esa benevolencia se emitan en la vía pública frases y conceptos que a ningún ciudadano se consienten normalmente.

Ayer, como tantas otras veces, se repitió en Avila el espectáculo de grupos de mozos que en estado de verdadera embriaguez recorrían las calles pronunciando coplas realmente indecorosas que nadie con buen juicio puede escuchar indiferente. El júbilo de esos muchachos nos parece digno de todo miramiento y aún, como decimos, de complacencia, porque revela un sano espíritu de juventud que en ninguna parte debe coartarse, pero cuando con él se pasan las liendes de la decencia pública se trueca en signo inequívoco de incultura merecedor de corrección; porque también es digna de defensa la moral del resto de los ciudadanos y mas que nada la apariencia exterior de progreso del pueblo que niegan aquellas manifestaciones ante cualquiera que las presencia.

La autoridad no debe mostrarse inactiva ante tales excesos y sería conveniente que en ocasiones sucesivas se advirtiera primero a los mozos su deber de respetar las costumbres y dignidad moral de sus conciudadanos y se corrigiera después todo acto o expresión indecente cometido en la vía pública.

Lo exige el propio decoro de la autoridad misma y de todo un pueblo que tiene derecho a llamarse culto.

Quienes son los que aplauden

Varios días lleva ya el Congreso socialista celebrando sus sesiones y hasta ahora solo han conseguido poner en evidencia ante España el espectáculo lamentable de sus divergencias intestinas. Las discusiones entabladas por los dirigentes del socialismo han dado lugar a sacar los consabidos «tripitos sucios» y la palabra traidor ha sonado algunas veces a la par que se han oído acusaciones de propósitos poco confesables. Realmente está resultando el tal Congreso la mejor propaganda antisocialista que hubieran podido desear sus mas irreconciliables enemigos.

Pero hay un hecho sumamente curioso y es que ese Congreso del que en ocasiones se han avergonzado los mismos delegados y en el que la Presidencia ha tenido que rogar que no se repitiesen ciertos espectáculos, merece los entusiastas aplausos de un sector de prensa burguesa que parece interesada en presentar al mundo el Congreso como un modelo de reuniones de esta naturaleza y a los directivos socialistas como dechado de las mas esclarecidas virtudes.

Como será la cosa de absurda e incongruente, que periódico tan izquierdista como «La Tierra» la nota y la señala diciendo:

«Pero es más estupendo que el propio Congreso, con sus derivaciones históricas, los elogios que periódicos capitalistas como «El Sol» y «Luz» están haciendo a esa Asamblea con olores de cloaca.

A «Luz» le parecen los debates en que unos a otros se acusan de traidores, y los dos tienen razón, maravillosos, y ve en el socialismo la mejor garantía para el futuro de la República.

En cuanto a «El Sol», que a toda plana dice hoy, con un descaro singular, que la posición de Prieto, Largo Caballero y De los Ríos sale muy fortalecida del Congreso nacional socialista—¡vaya fortalecimiento!—, se apresura a añadir:

«Ejemplar es el espectáculo de interés político que está ofreciendo a España el partido socialista obrero a lo largo de las deliberaciones de su Congreso nacional».

Y añade a modo de comentario: «¡Y tan ejemplar! ¡Ejemplar para arrivistas, traidores, vividores de la política y engañadores del obrero!»

¿Puede darse prueba mas evidente de la manera francamente reprochable de proceder de esa prensa que pretende servir a la burguesía, se sostiene con dinero burgués y encubre las máculas socialistas cantando jotas a este partido en momentos como los actuales?

Las maniobras del Pisuerga

PALENCIA.—Continúan las maniobras militares del Pisuerga. En Coto de Cerrato ha quedado instalado el cuartel general de la sexta División orgánica, a las órdenes del general Sr. Núñez del Prado.

El cuartel general del Ejército continúa en Cevico de las Torres, y también está situada este pueblo la tercera Brigada de Caballería.

Las operaciones realizadas han tenido como principal objetivo el tendido de un puente para atravesar el río.

Coto de Cerrato ha sido el punto central de los elementos guerreros, y el pueblo está animadísimo.

Los héroes de la jornada lo han sido ayer los Zapadores, quienes, después de realizar una marcha de 25 kilómetros, emprendieron la construcción de caminos para facilitar el transporte de material de guerra a la orilla del río.

ACOTACIONES

«A las diez, una vez, se cerrará el portall... ¡Y por mí no está mail... (Yo soy hombre formal!)»

«¿Qué quién dice eso? Poca nariz tiene quien lo pregunte. La elegancia poética lo delata. El que ha sacado todo el cascote del Parnaso para echarlo sobre el pueblo.

«¡Está bien (Qué beñé!) Que se cierre el portall... Y que sea formal el Vale excepcional de la sal, ¡No está mail!»

En Murcia se cayó por entre unos cristales cierta agraciada joven sirvienta de un oficial de telégrafos. El periódico de donde tomamos la noticia dice que se llama Josefa García Bastida, de 220 años.

¡Rediez con la joven! ¿Y es agraciada, eh? ¿A cuando espera darse a conocer? Porque si no es por los inoportunos cristales de la Casa de Correos y Telégrafos de Murcia llega a la edad de Malusalén en el más completo anónimo. ¡Vaya, agraciada jovencita, dese unas vueltas por el mundo para que la conozcamos todos!

Ossorio y Gallardo al hablar de las derechos con motivo del proyectado bloque parlamentario, dice que solo puede hablar de sí mismo.

Y aun eso nos parece algo excesivo... Si acaso, si acaso, de quien parece poder hablar es de su gato...

Un colega de provincia se pregunta:

«¿Qué busca «Luz»?» Pues... como no sea una caja de cerillas para brillar más. Porque lo que es ahora...

«VALENCIA.—En la última sesión celebrada por el Ayuntamiento, uno de los concejales presentó y defendió una moción originalísima, pidiendo que se solicite de la Superioridad la inclusión del juego de ajedrez, como asignatura del Bachillerato.

La moción fué aceptada, acordando la Corporación hacerla suya y elevar la correspondiente petición al ministro de Instrucción Pública».

Nos tememos que de aprobarse esto no pueden celebrarse los exámenes a su debido tiempo por hallarse entretenidos los alumnos en alguna partida interesante con el profesor desde el primer día de clase. ¡Pensadores que nos vamos haciendo!

Cierto periódico titula así una crónica: «Los que nos trajeron la República».

«No será una alusión a los socialistas? Porque, a juzgar por las cosas que se están diciendo unos a otros durante su congreso, parece que no anduvieron muy diligentes para traerla.

Lo que, naturalmente, no impide que ahora se estén dando un tono atroz, atribuyéndolo todo a su cooperación de un modo principal y... cobrando proporcionalmente a sus supuestos sacrificios.

El camarada Saborit acusó al no menos camarada Cordero de haber asistido a un banquete en honor del general Martínez Anido.

«Pero de eso hay que extrañarse? ¿Qué menos que un Cordero en un banquete? ¡Lo que se descubre! ¡Y lo que se destapará andando el tiempo!

Es de todos conocida la catá-

Muerte repentina de Carmen de Burgos

MADRID.—A muerte repentinamente la célebre escritora doña Carmen de Burgos, que popularizó el pseudónimo de «Colombine» en «Heraldo de Madrid».

En el Círculo radical socialista se discutía una ponencia sobre educación. Al llegar al punto que se refería a educación sexual interviene doña Carmen de Burgos para informar sobre dicho extremo. El público notó que doña Carmen se fatigaba; pero continuó su disertación para decir que en lo futuro, al tomarse los dichos los que han de des- osarse, deberá acudir el médico en vez del confesor.

A partir de este momento, la conocida escritora se agravó de tal modo que fueron ineficaces los auxilios de dos médicos que allí se hallaban, uno de los cuales prestó el acto, y los del doctor Marañón quien con extraordinaria rapidez llegó al Círculo Radical Socialista. Convenientemente instalada, fué conducida a su domicilio donde falleció a los pocos momentos de llegar.

Por deseo expreso de la finada ayer se le dió tierra en el antiguo cementerio civil.

Ayer en Sonsoles

La tradicional Ofrenda Grande

Ayer tuvo lugar en Sonsoles la tradicional ofrenda Grande de la Cofradía del Valle Amblés.

Por la mañana a las diez se celebró Misa solemne con sermón que predicó el Lectoral de esta Catedral don Eduardo Marín. Después se verificó la procesión durante la cual se hizo el tradicional juego de la bandera ante la Virgen. Por la tarde se rezó el Santo Rosario finalizando los cultos con la Salve popular cantada.

Durante todo el día se vió la ermita muy concurrida de fieles que acudieron a estas fiestas en mayor número que en años anteriores. También hubo algunos turistas admirando las costumbres típicas de esta función en honor de la Virgen de Sonsoles.

De interés para los agricultores

Por la «Gaceta» del día 25 de Septiembre, se autoriza a la Dirección General de Agricultura para suministrar hasta el día 31 de octubre, a todo agricultor que lo solicite, trigos especiales para semente, entre otras clases el Avagón o catalán de monte, limpio y cribado, a 56 pesetas los 100 kilos con envase. En las Secciones Agronómicas, Ayuntamientos, Sindicatos Agrícolas y escuelas públicas, informarán y facilitarán impresos gratuitamente para hacer los pedidos.

trofe del «Saint Philibert», en cuyo naufragio perecieron 500 franceses.

Pero no lo son tanto las declaraciones siguientes del socialista Hervé en «La Victoire»: «Los católicos de Nantes no han podido celebrar este año la procesión del Corpus a causa del mal tiempo». Un periódico socialista de dicha población burlóse de lo ocurrido a la vez que profería una tremenda blasfemia: «¿Qué hace vuestro Dios? —decía—¿Por qué no deja que le honréis? Nosotros no le necesitamos, y en prueba de ello os anunciamos que para el domingo se organiza una excursión por mar en el «Saint-Philibert», y para poder ir a ella dejarán de oír misa todos los excursionistas».

Más que un anuncio fué aquello un desafío... Como terminó el duelo lo sabemos todos,

Franciscanismo y socialismo

El día del magnífico Santo me ha sugerido el tema. El proselitismo y el avance de cierta doctrina en nuestros días, su oportunidad. No sé si lástima o coraje da el oír a ciertos católicos ponderar como enjambres el fondo de piedad cristiano—otros dicen franciscano—que porta el socialismo. Inocencia, mejor dicho ignorancia parvasca! Que tendrá que ver el socialismo antihumano y clasista, con el amor universo y católico de Cristo! Ni con el de su alter Francisco de Asís.

También él parece que ha recibido en herencia todo el Universo. No hay criatura sobre la que no dispare el arco siempre tenso de su corazón. Como el de hoy, el mundo en que aparece tiene un perfil hosco y fiero; divorciado, escindido, roto. Las villas italianas retiemblan de discordia desde el foso a la almena. Entre villa y villa, dentro de la misma villa entre casa y casa, no hay posibilidad de diálogo. Callan las lenguas y dialogan con saña los aceros.

Allí surge Francisco de Asís... Trovador... Caballero... Líder... Santo. El amor de su corazón es la lafiadura que une los pedazos rotos, dispersos de aquella sociedad en trance de suicidio. Amor católico, universo. Anticlasista. Si hoy alguien mas favorecido, es porque mas lo necesita. He aquí porqué desdeñando a otras, con todos los arreos de su corazón impone a las Cortes de Amor una nueva Reina: Dama Pobreza.... ¡Plaudite turba paupercula!...

Todos cantan el himno al bien amado de todos. Hasta los de ella, los que vagan fuera del círculo cristiano se exultan y exaltan al de Asís. Al de Asís mal entendido y fatalmente interpretado. De aquí el perenne debate acerca del franciscanismo. Para ellos el franciscanismo es la anécdota franciscana; la pura corteza sin pulpa y sin espíritu. Y aún esto no vale en sus manos rencorosas sino para contraponerlo, para lanzarlo como proyectil contra lo que sinceramente odian: franciscanismo contra jesuitismo, contra catolicismo, contra Roma. Un franciscanismo desencajado de su cuenca maternal, láico y humano, precursor—dicen—de los nuevos credos libertadores, del socialismo...

Hace falta una imaginación verdaderamente monstruosa para imaginar una relación tal. Pero no sirve desentrañar, no sirve descender. Francisco de Asís fué, y no fué otra cosa, que un pura sangre cristiano, católico, que diseñó sobre el área del mundo el mas magnífico salto predatorio de la caridad. Ahora confundid si podéis un pura sangre con un bastardo. Con el socialismo falso franciscanismo... falso humanitarismo, falsa piedad del débil; piedad sin caridad. Bastardía...

Ni siquiera merece esta doctrina extranjera el honor de herejía cristiana. Dentro del círculo filosófico cristiano serán herejías el liberalismo, el sindicalismo (desviación del gramalismo cristiano), el anarquismo. Si; el anarquismo también. Su perfecciónes elefantíacas de las ideas de personalidad y libertad que Cristo asentó en el mundo. Pero el socialismo, no. Qué tiene que ver la idea cristiana con el Hombre masa, ni con el Estado socialista pulpo monstruoso, absolutista, que hunde sus tentáculos en la impersonal sociedad proletaria? Qué entrañas de piedad puede tener el monstruo sin entrañas?

Entonces esas campañas, ese anhelo de defensa del pobre y del obrero. ¿qué es?—me arguirá algún sencillo. Por eso es más peligroso por esa apariencia, el socialismo; y por eso, porque parece lo que no es, es un bastardo.

Examinad ese fondo de piedad franciscana; haedle la disección y os convenceréis de su bastardía. La piedad y la misericordia están proscritas realmente del credo socialista. El socialismo no compadece

Sección religiosa

SANTORAL

Día 11, Martes.—Santos Nicasio, obispo; Germán, Anastasio, Andrónico, Plácido y Ginés, mrs.; Fermín y Millán, cfs.; Zenaida, Filonila y Plácida, vírgenes.

La misa y oficio divino son de este día, con rito simple y color verde.

CULTOS

Mes de Octubre

Santo Tomás. (PP. Dominicos). Continúan los cultos a la Santísima Virgen del Rosario. Por la mañana, a las cuatro y media, misa en la que se rezará una parte del Rosario. A las siete misa y segunda parte del Rosario. Por la tarde, a las cuatro cuarenta y cinco, Exposición, Rosario, Ejercicio del mes y reserva.

Mes en honor de Santa Teresa de Jesús

La Santa.—Por la tarde a las cinco y media, exposición del Santísimo, rosario, ejercicio en honor de la Santa, cánticos y reserva.

San Vicente.—A las seis y media rosario en la Soterraña.

Comercial Madrid (S.A.)

El Almacén más surtido en material, Aparatos y Motores eléctricos. Plaza del Duque de Alba, 2, Madrid.

ce el dolor ajeno; le odia. Y le odia no por ajeno sino por propio. El dolor ajeno nos hiere por rebote y de rechazo, y únicamente por esta razón al mismo tiempo burda y sutil, el socialista le procura estirpar. Todo ese cúmulo de vides miserables, fracasadas, insuficientes por deficiencias económicas u orgánicas es un peso muerto que han de soportar todos los ciudadanos. Al engranaje fatal y mecanicista del Estado socialista, le estorba ese bagaje. Y le remedia, va a remediarlo con una trasvasación de sangre—de la sangre de su sistema: la Economía—para que esas existencias inferiores puedan, no vivir, sino producir; no por piedad y misericordia, sino por el sentido económico con que se alimenta a un jumento o se recogen en la fábrica los desperdicios y subproductos para lograr un coeficiente, una plusvalía de utilidad. Igualdad: el Estado es para todos. Claro está que al otro día de esta trasvasación igualatoria, otra vez los más audaces, los mejor dotados, los arrivistas se encaraman en el pueblo redimido creando una nueva, acaso menos justa, desigualdad. ¡Plaudite turba paupercula!... Ya lo véis. Socialistas burgueses y posidentitas, con autos de lujo y puros, paseando gastosos y marchosos entre la turba socialista en paro y sin amparo. Ya lo véis.

Comparad esto con el franciscanismo. Junto a esos caudillos socialistas, poned a Francisco de Asís... Mas he aquí que apremios de espacio nos frustran el anhelo con que empezamos de deleitarnos haciendo una estampa nueva, moderna, del líder maravilloso. Aquel líder que no intranquilizó los corazones, pero los labró con el filo encendido del suyo. Aquel conductor de muchedumbres que en un audaz golpe de timón rectificó el rumbo e hizo tomar altura a la Humanidad universal... Maravilloso líder...

M. Castel Romero

Acción Popular es contraria a todo movimiento sedicioso

Se organizarán en breve sindicatos antimarxistas de obreros

«La Verdad» de Murcia publica las siguientes manifestaciones hechas por el Sr. Gil Robles a un redactor de dicho periódico,

Gil Robles recorre España de Norte a Sur, demostrando a diestro y siniestro la absoluta abstención de Acción Popular (antes Acción Nacional), en el llamado complot militar, y que no vino a ser otra cosa que una insurrección militar patrocinada por elementos que aún han quedado entre bastidores.

Gil Robles tiene igual fuego oratorio en la conversación particular que en un mitin ante veinte mil espectadores. Es el mismo de franco, sincero y entusiasta. Algunos llaman acometividad a esta franqueza que constituye su temple de parlamentario. Llaman a las cosas por su nombre.

—Ante todo—comienza diciéndonos—quiero dedicar un recuerdo a su ciudad, y de una manera especial a Molina de Segura, en donde tan brillantemente se manifestó pujante la derecha murciana. En verdad que por muchas esperanzas que nosotros abrigamos por las noticias de la preparación del mitin, no nos defraudó la brillantez, la organización y el entusiasmo de los murcianos. Teneis indudablemente gente entusiasta y preparada. Bien lo demostraron aquellos valientes caballeros de Molina que sufrieron persecución por la Justicia...

—¿...? —Pero en lo que nos interesa insistir es no sólo en la ratificación de mis palabras, sino en la unánime conducta de los Comités de Acción Popular y en las ciudades en donde estalló el complot. Ni uno tan solo se puso a las órdenes de los revolucionarios ni ayudó a éstos en su descabellada empresa. —¿...? —Ya he dicho descabellada empresa y no hay por qué rectificar. No enjuiciaré duramente al fracasado, que por el solo hecho de estar caído ya merece nuestra delicadeza en el juicio. Pero no es ello obstáculo para que nuestro pensamiento, nuestra acción y nuestros propósitos queden totalmente diáfanos ante la gente que aún no ha visto claro en la preparación y desarrollo del llamado complot monárquico. —¿...? —Estas medidas del Gobierno que imposibilitan de momento la propaganda de Acción Popular, pasarán, y pasarán pronto. De sostenerlas, más perjudicado sale el Gobierno que las derechas. Es verdad que muchos tímidos vacilam ante las medidas persecutorias. Pero en suma, los frutos de la persecución son y serán los más preciados de nuestras organizaciones. Tendremos más votos y más generosos aliados. El entusiasmo ahora puede traducirse en la constancia callada, en la propaganda privada y, sobre todo, en la preparación de los dirigentes para una labor fecunda, en cuanto las circunstancias permitan.

—¿...? —Yo les brindo a los propagandistas una labor a desarrollar: la de preparación de los obreros.

—¿...? —Los obreros que están afiliados a la Casa del Pueblo, desconociendo la perniciosa enseñanza del socialismo, verán dentro de no mucho tiempo el gran fracaso del socialismo español.

Es cierto que el obrero quiere pan y pez, y muchas veces no se le da, y ni aun siquiera se les ofrece en las puertas de capitalistas egoístas que no tienen en cuenta la concepción cristiana de la vida. Pero el extremismo obrerista llega a negar de hecho la armonía de la economía nacional. La subida desmedida de los salarios no hace sino cerrar fábricas, despedir obreros y que las tierras sean cultivadas por las familias de los propietarios; en suma, crear el paro forzoso. No tienen en cuenta esos Jurados del Trabajo que el obrero, que el trabajo, es parte integrante de la Economía, y que ir injustamente contra el propietario es tanto como ir contra el obrero.

—¿...? —A los obreros españoles tal vez les falten directores. Pero formados de entre ellos mismos. Este es el pensamiento del Pontífice y este es, sin discusión alguna, el camino de los obreros cristianos españoles. Si formamos un buen cuadro de dirigentes del proletariado antimarxista, en cuanto las masas trabajadoras se desilusionen de los Sindicatos socialistas, encontrarán en las organizaciones cristianas la protección y defensa, la doctrina acorde con la actuación y por ello el espíritu sindical que hoy falta a la masa proletaria española, aun

EL COMERCIO EXTERIOR DE ESPAÑA EN 1931

Cine

Liceo

La elección entre el soviétismo o la dictadura científica

Acaba de circularse el tomo II de la Estadística del Comercio exterior de España en el año pasado voluminoso libro dedicado al estudio de la llamada «Balanza Mercantil» tanto por pises, como por aduanas.

El resumen de los tres últimos años da las siguientes cifras expresadas en «Millones de pesetas».

Table with 2 columns: Año, Importación. Rows for 1929, 1930, 1931.

En 1931 se han introducido mercancías en España por valor bastante menor que la mitad del año 1929. Este dió 2.437 millones y aquél solamente 1.176 El descenso es notorio e importante.

Table with 2 columns: Año, Exportación. Rows for 1929, 1930, 1931.

Las cifras extremas comparativas del comercio de exportación son todavía menores que la de importación. Indican que la economía nacional en el año pasado ha sufrido una profundísima crisis: se ha trabajado mucho menos y nuestras producciones han sido también menos solicitadas.

La Prensa técnica no tiene ni puede tener las condiciones de popularidad que la política, especialmente los diarios y otros periódicos de mayor circulación.

Hubiera sido muy conveniente que admirables estudios técnicos, la mayoría de ellos en series de trabajos, hubieran llegado a los «cinco millones de hogares españoles» y entonces hubieran conocido millones de compatriotas la «verdad».

Una de esas admirables series de estudios se ha dedicado a poner de manifiesto los «grandes progresos» que se han alcanzado en España durante los 30 primeros años del presente siglo XX. Realmente es maravillosa la evolución habida en nuestra Patria en este siglo, porque la comparación de las cifras de 1900 respecto a las de 1930 es para producir asombro en toda persona de sereno criterio.

En esa serie de años se destaca matemáticamente, de modo indudable, con la frecuencia extraordinaria el período 1924 a 1929, o sea los años completos de la Dictadura del difunto General Primo de Rivera (q. e. p. d.).

La Prensa técnica del extranjero, que como la española están libres de pasiones políticas, se ha hecho eco de la Verdad, y elogia mercedamente los grandes progresos que alcanzó España en el período dictatorial.

Huelga decir como juzga la Prensa científica y técnica la situación española en 1931 y en los meses transcurridos de 1932.

Rusia, o sea los actuales soviets se proponen producir la revolución en todo el orbe. Esto será la salvación para esos fanáticos y desequilibrados, pero Dios no querrá el aniquilamiento de la civilización cristiana y de la Humanidad.

Italia es la nación-tipo de la moderna y científica Dictadura que engrandece a los pueblos. Compárese el mes de octubre de 1922 con el presente de 1932. En «diez años» ha levantado «Mussolini» una gran potencia, que es y puede ser modelo universal.

En fecha no lejana tendrán los pueblos que elegir entre el ruinoso y vil plan soviético y el esplendoroso italiano. La elección no ha de ofrecer duda.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR.

cuando esté inscrita en Sindicatos en parecen ostentarlo.

—¿...? —Quiero ir por Murcia a saludar a aquellos amigos muy queridos. Si la autorización gubernativa me falta para un acto público, no por eso dejaría de hacerles mi visita. Charlaría con ellos y pasaríamos juntos un buen día como camaradas. Que siempre, pero más ahora en que la lucha política tantos sinsabores nos proporciona, conforta el ánimo el estrechar la mano de los leales amigos unidos por una misma fe y caminantes hacia un porvenir de triunfo próximo a lograr.

La opereta pasada ayer es ni más ni menos como todas las operetas, un apunte de comedia, que se diluye a través de una serie de motivos musicales más o menos pegadizos.

«Piernas Arriba», es desde luego una buena producción alemana en el aspecto técnico, cuya perfección vela, sin duda alguna, la pesadez y monotonía de su sencilla trama. Presentada con exquisito gusto y originalidad en algunos momentos es en el aspecto artístico una cinta notable que el público admiró complacido sábado y domingo en el «Liceo». Realmente merecía la pena.

Para el martes próximo la empresa anuncia la bonita producción de la «Metro» «Sevilla de mis amores» por Ramón Navarro. Película que en Madrid ha obtenido recientemente un gran éxito de público y de crítica.

El proyecto de Conferencia de los Cinco

De nuestro servicio especial P. A.

PARIS.—No podemos negar la trascendencia que tiene la proposición hecha por John Simón apresidente del Consejo de Ministros M. Herriot acerca de la Conferencia de los Cinco.

No es ningún misterio para nadie que, antes de lanzar la idea de esa Conferencia, el ministro británico la había expuesto y consultado con el jefe del Gobierno francés, y que éste había prestado a ello su conformidad. Los últimos discursos de Herriot se compaginan con esto, pues se ha manifestado claramente partidario de una paz sincera cual cumple a todo caballero francés cuando quiere hacer honor a su palabra y a lo que ha prometido.

A pesar del laconismo manifestado en el comunicado oficial que se ha entregado a la Prensa de París, no es dudoso que la proposición de John Simón ha ocupado una buena parte de las deliberaciones del Consejo de Ministros celebrado en el Palacio del Eliseo. Parece que después de haber dado parte a sus compañeros de Gabinete, de la proposición inglesa, M. Eduardo Herriot les ha indicado los términos de su respuesta al secretario de Estado en el Foreign Office.

Sin embargo, hoy seguimos como ayer en esta cuestión. Antes de pronunciarse de una manera definitiva, el Gobierno francés atenderá a fijar determinado número de puntos, principalmente en el de saber si la Conferencia proyectada tiene a guna probabilidad de éxito, o no.

Alemania persiste en la idea de tener razón en lo que exige, y en que esa razón le sea reconocida antes de empezar la discusión sobre el desarme definitivo. Si así se presenta, creemos que toda negociación será inútil, puesto que Francia podrá ir a esa Conferencia sin perjuicios, y en disposición franca de buscar la paz sea como sea; pero nunca aceptará la humillación de inclinarse ante un ultimatum de las potencias.

En determinadas condiciones, Herriot, interpretando la manera de sentir de los franceses, irá a la Conferencia, si bien la iniciativa de ella, que ha partido de Mac Donald permitirá al jefe del Gobierno francés hacer la prueba suprema de la solidaridad internacional.

Saint-Brice, hablando del asunto dice, y con razón, en Le Journal, que las deliberaciones de la Sociedad de las Naciones se han paralizado por el equívoco original entre los lógicos, partidarios de la asociación efectiva, y los empíricos, partidarios de la asociación ilusoria. Y es que los actos han hecho desmentir las palabras.

E. Black

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATALOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valledollé)

BRONCINA
CREMA PARA BRONCEAR LA PIEL
CAJA BOTE
0'40 1'25
DE VENTA EN
DROGUERIAS Y PERFUMERIAS

Seccion de anuncios

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 45. Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones

Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila,

D. Fermín López Porres

Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PUBLICO

Archivo Municipal. (Sección histórica). Plaza de la Constitución, planta baja. De 11 a 15. (Días laborables).

Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza. C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14, y provisionalmente de 9 a 11 hasta completar el personal vacante.

Días laborables).

Museo Provincial de Bellas Artes. Plaza de San Vicente. Todos los días: de 15 a 17.

Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo. C. Estrada 12, duplicado-bajo 1 octubre a 31 marzo, De 9,30 a 14 y de 15 a 17,30. 1 abril a 30 septiembre. De 9 a 14 y de 15 a 18.

(Todos los días, incluso festivos excepto el domingo por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal).

Biblioteca del Marqués de San Juan de Piedras Alba. Calle M. de Canales 16. De 15,30 a 20.

Advertisement for 'Almagro' featuring a book illustration and text: 'ESTE ALMAGRO TRATA DE TODO. INFORMA DE TODO. ES ÚTIL Y ENTRETENE A TODOS.' Includes details about the number of pages and price.

Avila.—Tip. y Bog. de Senés Martín.

¡AGRICULTORES!

Abonad racionalmente al sembrar

EMPLEAD

SULFATO DE AMONIACO

mezclado con vuestro abono de otoño

resultados y rendimientos insuperables

Siempre mejor

Siempre más barato

INFORMES: Sociedad Anónima Azamón Arlabán, 7—MADRID



MUEBLES Y CAMAS MAXIMA CALIDAD, PRECIO INFIMO Plaza de Santa Ana, 1.—MADRID

BALNEARIO DE LEDESMA (Salamanca)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al Administrador.

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Moto-nave Reina del Pacifico, 4 de septiembre. Vapor Orduña, 9 de octubre. Moto nave Reina del Pacifico, 15 de noviembre. Vapor Orcoma, 18 de diciembre.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana (incluidos los impuestos): Por vapor «Orcoma», 545,25 pesetas. Por los demás buques, 555,25 pesetas.

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

Alas

EMPRESA ANUNCIADORA Carrera San Jerónimo, 5, principal MADRID

Publicidad en todos los sistemas Proyectos y presupuestos gratis

LEA USTED

EL DIARIO DE AVILA

NUEVO INVENTO

PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA



No se tifa V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tife, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nitrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motiva una verdadera revolución, desterrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados.

Venta en AVILA: DROGUERIA DE LOBO Reyes Católicos, 25

Comercio de Anastasio González TOMAS PEREZ N.º 2

En MADRID:

PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 3.

Agente general: F. MACHERO.—Madrid.—Apartado 12.025



A este interrogante, sólo cabe una respuesta categórica: EL

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière — Riera)

4 TOMOS 4

INFORMARÁ EXACTAMENTE DE TODO EL COMERCIO, INDUSTRIA, PROFESIONES, ETC. DE ESPAÑA Y POSESIONES

54 MAPAS EN COLORES (los más completos que se han publicado)

SECCIÓN EXTRANJERA e pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: CIEN PESETAS (franco de portes en toda España)

EL ANUNCIO EN EL ANUARIO LE COSTARÁ POCO Y LE PRODUCIRÁ MUCHO

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 98 y 99 - BARCELONA

¡Va usted a Madrid!

No deje de hospedarse en la fonda «La Parisián», Montera 14 Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14.285 Propietario y gerente LEONARDO MENDEZ

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

De Avicultura

De algunos años a esta parte la crianza y explotación de las gallinas va siendo una verdadera fiebre que se apodera de numerosas personas que, leyendo o enterándose de los beneficios que en la avicultura se realizan, se lanzan en el negocio, pero pocos son los que en ello ganan y muchos los que pierden.

Los buenos observadores pronto advierten que los que ganan son los que preparándose y estudiando debidamente el asunto, entran en él en buenas condiciones, así como las clases agrícolas o labradoras que, por costumbre, saben ya algo de gallinas, pero nunca aquellos que a tonas y a locas invierten capitales en algo cuyas bases desconocen.

Las mismas clases labradoras, entendiéndose algo, aunque de pura rutina, no ganan lo que podrían ganar, porque siguen aferradas a las viejas prácticas y a los prejuicios de antaño y no entran en el progreso moderno, ya que hasta ellas no se hacen llegar sus dictados. Cuidar de esto constituye una buena obra y en Avila se dispone a realizarla la Federación Agraria de la provincia celebrando una Semana Avícola, como las que ya han tenido lugar en muchas provincias, confiando la cátedra de la misma al conocido profesor español D. Salvador Castelló Carreras, director y fundador de la Escuela Superior Oficial Española de Avicultura de Arenys de Mar (Barcelona), que desde hace casi cuarenta años se viene dedicando a la avicultura y a la enseñanza y divulgación de la misma en todo el país.

El ciclo de conferencias encomendadas a dicho señor tendrá lugar en los días 14, 15 y 16 de este mes de octubre, dándose en los locales y a las horas que oportunamente se dirán y, como todas ellas irán acompañadas de proyecciones cinematográficas demostrativas de las prácticas que se recomiendan, no cabe duda de que han de constituir un gran elemento de ilustración para el auditorio que a las mismas concurra.

Mucho celebraremos oír al profesor Castelló y gracias ha de merecer la Federación Agraria organizadora y patrocinadora de la Semana Avícola Avilesa, que no dudamos despertará gran interés y de la que seguramente se cosecharán buenos y abundantes frutos.

SANCHEZ Y PRIETO

Unicos instaladores autorizados por ELECTRA ABULENSE S. A.

Los avisos para ampliación o reparación de instalaciones deben dirigirse a

VALLESPIN 15. Tel. 130
Instalaciones de alumbrado y fuerza, instalaciones eléctricas de automóviles. Reparación de toda clase de aparatos eléctricos

CARGA Y REPARACION DE ACUMULADORES

UN INCENDIO

En el domicilio del vecino de El Tiemblo Luciano Cepeda se declaró un incendio que comenzó por la chimenea de la casa propagándose el fuego a todo el edificio que quedó reducido a cenizas.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias; las pérdidas son de consideración.

A poco de iniciarse el fuego acudieron el vecindario, autoridades y guardia civil que cooperaron en la extinción del fuego.

NORBERTO GONZALEZ DE VEGA
MÉDICO

Enfermedades del pecho. Rayos X
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 5
San Segundo, 26

Del robo del sábado

Durante toda la noche del sábado la policía estuvo trabajando para detener a los coautores del robo cometido en la Casa de hijos de Enrique Redondo, e intento en el comercio de D. Senén Martín, sin que las gestiones dieran el resultado apetecido.

Por informes que hemos logrado adquirir, se desprende que los autores de estos hechos eran cuatro, dos de ellos lograron escapar de la justicia y habían llegado a Avila en uno de los trenes de mercancías del sábado.

Los detenidos tienen cuentas pendientes con la Justicia, habiendo sido detenidos muchas veces por delitos contra la propiedad.

Checos y abrigos cuero
Almacenes ARTURO GONZALEZ

Por atentado a un agente de la autoridad ha sido detenido y puesto a disposición del señor juez de Instrucción de San Martín de Valdeiglesias el vecino de Higuera de las Dueñas Luis Brucea.

SE TRASPASA tienda Ultramarinos por no poder atenderla. Razón, Valseca 11, de 12 a 5 tarde.

DE TOROS

Con motivo de las fiestas de Santa Teresa se celebrarán en nuestra plaza los días 15 y 16 espectáculos taurinos. Mañana publicaremos el programa de aquellos.

SI QUEREIS dejar vuestra casa segura poner en las puertas las barras de seguridad que vende Hijo de Eusebio A. Pérez, Ferretería. Caballeros, 13.

COMEDOR DE CARIDAD

Donativos
D. Ruperto Fontanilla, 25 pesetas; para la función del Teatro Liceo, D. Leopoldo Saquino, 5 pesetas; Excmo. Diputación provincial, 99,70 pesetas; una persona caritativa, 25 pesetas.

SE ARRIENDA

Los pastos y montanera, bien sean juntos los dos aprovechamientos o separados, de la dehesa «San Rafael», término de Torrejón el Rubio desde primero de octubre hasta el 30 de septiembre del año 1933.

Tiene la dehesa de cabida 1320 hectáreas. Para tratar con el dueño de la dehesa D. Ubaldo Plasencia en Cañaverall (Cáceres) o con el guarda en la misma finca.

LOS FLAMENCOS

Por la cuesta de Santo Tomás iban cantando dos individuos de esta población un couplet de moda. Tan distraídos marchaban con su tarará, tarará, que se «colaron» sin darse cuenta en un establecimiento del paseo de San Roque.

Sin duda habían ingerido demasiado zumo de uva, puesto que su primera hezafia fué insultar a la dueña de aquel café. Poco más tarde llegó el agente de policía señor Sánchez Lumbreras que llamó la atención a los flamencos. ¡Buena la hizo el representante de la autoridad! Los sujetos en cuestión lejos de obedecerle rompieron el mármol de una mesa y con los pedruzcos intentaron agredir a aquel. El agente salió en persecución de los irascibles, pero éstos le hicieron frente causándole lesiones en la mano izquierda, pero aquél logró detenerlos.

Han pasado a dar cuenta de su acción al señor juez correspondiente.

DONATIVOS PARA LA FIESTA DE SANTA TERESA

Señorita Guadalupe Salcedo, doña Agustina Alvarez de Rovina, señoras de Caldeiro, doña Teresa Pardo, D. Eliso Martín y familia, un devoto, señora viuda de Santos Díaz, un católico, señora viuda de Madre, doña Benita Fernández, don Julio Sampedro, D. César Sampedro, D. Jesús Rodríguez, D. Mariano Caveng e hijas, D. Manuel Travesedo y señora, señoritas de Beraza, Blandez, Hernández, Pérez y Moreta.

Últimas novedades en paraguas
Almacenes ARTURO GONZALEZ

El miércoles, fiesta de la Virgen del Pilar, se celebrará en la Santa Iglesia Catedral la tradicional fiesta de la Virgen de la Caridad.

De esperar es que, como en años anteriores, serán numerosas las personas que acudirán a honrar a la Maestra de la Santa bajo el título de Nuestra Señora de la Caridad. El orden de los cultos se anunciará mañana en la «Sección Religiosa».

SE ALQUILA un molino harinero con una piedra y limpia y carido, en las inmediaciones de La Colilla. Para tratar en Huertos, número 7, Avila.

ALMACEN DEL ROLLO DE Cándido Grande

Ya estoy haciendo abundantes matanzas todas las semanas. Hoy lunes se estaza y hay de todo, consulten precios, que se afinará.

Embutidos muy magros, nuevos, baratos.
Plaza de la Feria, 19. -Avila

La asamblea del bloque agrario

Con gran entusiasmo se celebró ayer la asamblea del bloque agrario abulense, para nombrar la Junta directiva. Los reunidos mostraron deseos de que la segunda vicepresidencia recayese en un obrero pero visto que estos no aceptaban el cargo por las dificultades de asistir a las reuniones, se eligió a un arrendatario, quedando formada la junta en la forma siguiente: Presidente, don Pascual del Nogal; Vicepresidente primero, don Hipólito Muñoz; ídem segundo, don Germiniano Pinto; Tesorero, don Leovigildo Martín.

Se hizo constar en acta un voto de gracias para el señor Gobernador civil por las facilidades que ha prestado para la celebración de esta asamblea.

Legalmente autorizado por
Electra Abulense, S. R.

ofrezco mis servicios como instalador y reparador con personal técnico.

ECONOMIA - RAPIDEZ
Avisos: Teléf. 197

VIDAL VIDAL

Delegación provincial Philips Radio. Material eléctrico. Lámparas Philips del nuevo voltaje.

¡Escuchad los nuevos modelos 830 y 630. La maravilla de la Radiotelefonía!

MILITAR RETIRADO con alguna práctica agrícola se ofrece para cargo de confianza o contable, Garage España.

SE ARRIENDAN

los pastos de invierno en la dehesa de «El Bosque» sita en el término municipal de Puebla de Montalban (Toledo) sobre tres mil fanegas de tierras de labor, monte y buenos sotos. Para tratar con el administrador de la antedicha dehesa en el mencionado pueblo,

Diputación provincial

Anuncio de concurso

La Comisión gestora en sesión celebrada el día 8 del actual ha resuelto anunciar concursos para la adquisición de los siguientes géneros:

Concurso número 1.—Para adquisición de géneros necesarios para vestir a las acogidas en la Residencia provincial. Importa el presupuesto 9.641,20 pesetas.

Concurso número 2.—Géneros de paquetería. Importa el presupuesto 1.725,60 pesetas.

Concurso número 3.—Géneros para envolturas de niños en lactancia. Importa el presupuesto 1.155 pesetas 20 céntimos.

Concurso número 4.—Géneros necesarios para repuesto de camas importa el presupuesto 1.049,60 pesetas.

Las muestras, presupuestos, y pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en la secretaría de la Diputación.

Las proposiciones en pliego cerrado y sellado serán presentadas al señor presidente de la Diputación el día 5 de noviembre próximo de once a once y media, acompañadas de la cédula personal, recibo de contribución industrial y resguardo de haber constituido en la Caja provincial el depósito provisional del 5 por 100 del importe del concurso a que haga proposición.

Para cada concurso se hará proposición separada.
Avila 10 de octubre de 1932.—El presidente, Ruperto Fontanilla, P. A. de la C. G., el secretario Juan C. Delgado.

Gabanes Emporio
Checos Emporio
Cueros Emporio
Gabardinas Emporio

Últimos modelos. Confección fina.
Vea calidades y precios.

GRAN SASTRERIA
Enrique Jiménez Vaquero

Sucesor de Herrera
Reyes Católicos, 40. Teléf. 31

Del Gobierno civil

El Sr. Gobernador civil ha publicado la siguiente circular:

«Siendo frecuente que en esa Capital y en su provincia no se oiga con el debido acatamiento y respeto el Himno Nacional y deseando que la educación y cultura abulenses queden siempre de manifiesto de una manera clara y patente, este Gobierno civil recomienda a todos los ciudadanos la práctica de las normas de civildad y respeto a todo lo que es representativo de la República establecida por librería y soberana decisión del pueblo.

Espero, fundadamente, que así se hará en lo sucesivo y que los buenos republicanos, los que sienten fervorosamente el ideal, contribuyan con su actuación a que este acatamiento, debido y obligado, sea una realidad.

A aquellos que con su actitud demuestren no acatar las instituciones, sepan que este Gobierno será inflexible en la aplicación de las correspondientes sanciones».

Avila 10 de Octubre de 1932.—El Gobernador civil, Eduardo Gómez Ibañez.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo.
Cementos Asland y Cangrejo.
CASTELAR, 5.

COMPRO, VENDO Y CAMBIO

Joyas, Relojes, antigüedades, oro, plata, platino. Vendo joyas de ocasión procedentes de subastas del Monte de Piedad de Madrid.

Mantones de China y Kimonos «auténticos», bordados a mano. Vendo a precio que venden los demás las imitaciones.

Si tiene mantón y no le gusta yo se lo tomo a cambio.
JUAN JOSE ALVAREZ, (Joyería de confianza)
Lope de Rueda, 25, Madrid.

UNO MENOS

En Madrid ha fallecido, confortado con los Santos Sacramentos, el prestigioso periodista católico, don Luis Domínguez, que tantas veces honró las columnas de nuestro periódico con notables artículos firmados con el pseudónimo «Luis León» por el que era conocido en toda España.

Luis Domínguez figura como redactor de «Prensa Asociada» desde el 1909 después de haber acreditado que poseía una mentalidad toda luz y una pluma próspera en diversas publicaciones, de un modo especial en el «Correo de Andalucía» y en «La Independencia» de Almería del que fué director. Como articulista como cronista brillante y como crítico se distinguió en «La Paz Social», «La Lectura Dominical» y en los numerosos periódicos que han publicado y publican la valiosa colaboración literaria de «Prensa Asociada». También escribió varios libros interesantísimos y algunas obras teatrales.

Fué un hombre bueno, de arraigadísimas convicciones religiosas a las que en todo momento sirvió con su talento y con su pluma. Con todo, después de una labor de más de treinta años, Luis Domínguez ha muerto si no en la miseria—según nos cuentan—sí en extrema pobreza pues sus trabajos literarios le daban para vivir al día, sin dejarle margen del más pequeño ahorro que le permitiera hacer frente a una situación anormal.

Hondamente sentimos la muerte del ejemplar caballero y querido compañero; y encomendando a las oraciones de nuestros amigos el alma del católico escritor que ha caído en la brecha riñendo las gloriosas batallas por la religión, hacemos presente el más vivo testimonio de condolencia a la familia del finado y de un modo especial a la dirección y redacción de nuestra activa Agencia «Prensa Asociada» a la que deseamos acertar para cubrir el puesto que tan brillantemente ocupó el hoy llorado periodista que Dios tenga en su gloria.

Ecos de sociedad

Posesión

A las doce de esta mañana ha tenido lugar en la Iglesia de San Pedro la toma de posesión del nuevo párroco D. Robustiano Pérez Arroyo. Laído el mandamiento de posesión le fué dada esta por el vicario general del Obispado D. Calixto Argüeso, recorriendo después el nuevo párroco todas las dependencias de la iglesia.

Al acto asistieron el Cabildo de San Benito, las Juntas de fábrica de las parroquias de San Pedro y Santiago, y varios amigos particulares del Sr. Pérez Arroyo. Después de la ceremonia los invitados fueron obsequiados con pastas, licores y habanos.

A las muchas felicitaciones recibidas por el nuevo párroco de San Pedro, EL DIARIO une la suya muy sincera.

Una boda

En la iglesia parroquial de San Vicente han contraído matrimonio en la mañana de hoy la bella señorita Teresa Vaquero, hija del inteligente industrial D. Germán, y el joven D. Antonio Castreño.

Bendijo la unión el párroco de la citada iglesia D. Alejandro Velasco, actuando de padrinos D. Eladio Vaquero y doña Julia Castreño, firmando el acta como testigos don

ULTIMA HORA

LA LOTERIA

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios primeros a los números y poblaciones siguientes:

10.366.—La Línea de la Concepción, 2.000.000 pesetas.
19.995.—Celanova, 1.000.000.
50.449.—Gijón, 500.000.
14.356.—Lora del Río, 450.000.
41.026.—Murcia, 350.000.
45.406.—Albacete, 150.000.
Los números premiados con 10.000 han sido:
7.251; 1.000; 41.866; 14.545; 9 mil 944; 30.675; 33.975; 33.232; 39.239; 2.978; 54.895; 42.540; mil 780; 2.807; 22.135; 26.697; 35.361; 12.512; 58.154; 15.878; 2.511; 17 mil 585; 39.204; 11.046; 1.445.

En los ministerios.—El Congreso socialista

MADRID 8, 4:30 tarde.—El señor Albornoz al hablar esta mañana con los periodistas les ha dicho que tiene en estudio el proyecto de ley de Alquileres, el de ley de bases procesales y la ley orgánica judicial. También ha manifestado que el proyecto de ley de Confesiones y Congregaciones religiosas no lo hará público hasta que lo firme el Presidente de la República. Se propone igualmente estudiar el expediente instruido como consecuencia de la denuncia formulada por el señor Leyret en el Parlamento sobre el proceder de determinados empleados del ministerio, y los expedientes de los jueces, magistrados y fiscales que se han acogido a la ley de jubilaciones.

—Esta mañana continuaron las deliberaciones del Congreso socialista. Se discutieron las cuentas del periódico «El Socialista» y el funcionamiento del mismo, interviniendo el Sr. Prieto y otros miembros destacados de la organización. La sesión se suspendió a la una y media para reanudarla esta tarde.

—El Sr. Zulueta recibió al embajador en Berlín, Sr. Araquistain y al ministro de Colombia en España.

Para impedir la recolección

SEGOVIA.—En Cuellar un numeroso grupo de obreros salió al campo con ánimo de impedir la recolección de la remolacha pero la Benemérita intervino rápidamente y consiguió apaciguar los ánimos.

Las maniobras del Pisuerga

PALENCIA.—A las nueve de hoy salieron los señores Alcalá Zamora, Azaña y sus acompañantes para el campo donde se celebran las maniobras militares del Pisuerga. Almorzaron allí y después el jefe del Estado emprendió el viaje hacia Burgos.

Noticiero de Barcelona

BARCELONA.—Los aparceros de la comarca de Borget han visitado al gobernador para tratar de las faenas de la vendimia. El consejero de la Generalidad Sr. Serra y Moret reunió a los aparceros con los propietarios pero no se pudo llegar a un acuerdo aunque se espera que esto se consiga pronto pues según parece ya se han sentado en principio las bases del mismo.

Arturo Canales y D. Antonio Martín.

Por el reciente luto del novio la boda se celebró en familia. Deseamos a los nuevos esposos muchas prosperidades en su nuevo estado.

De días

Hoy los han celebrado los ilustrados sacerdotes D. Francisco San Segundo y D. Marino Francisco Jiménez.

Aniversarios

Hoy se cumple el primer aniversario de la señorita Mercedes Blázquez.

También hace tres años que dejó de existir la señorita Teresa de Rodas.

A las distinguidas familias de la finada renovamos nuestro pésame

Vinjeros
Ha salido para Madrid la señora de Vesquera e hijos.